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17 let podporujeme vzdělávání v českých školách 



Cílem programu Rozumíme penězům je přispět ke zvýšení finanční gramotnosti v České republice.        

Cílovou skupinou programu jsou děti mateřských škol, žáci základních škol, studenti středních škol 

a učitelé mateřských a základních škol. Semináře realizujeme již od roku 2006 a ročně jimi projdou stov-

ky nových pedagogů. Program Rozumíme penězům iniciovala v roce 2006 MONETA Money Bank a od té 

doby jej finančně podporuje. 

www.rozumimepenezum.cz 

Projekt Škola odpovědného spotřebitele 2016 

Již druhým rokem jsme realizovali projekt, který byl zaměřen na zvyšování kompetencí pedagogických pracovníků 
základních škol v oblasti ochrany spotřebitele tak, aby byli následně schopni realizovat efektivní vzdělávací progra-
my pro své žáky. Pro pedagogy jsme realizovali vzdělávací seminář Rádce spotřebitele, který obsahoval jak odborná 
témata z oblasti ochrany spotřebitele, tak i pedagogické metody. Na semináře navazovaly projektové dny zaměřené 
na zvýšení kompetencí v oblasti ochrany spotřebitele pro žáky 7. – 9. tříd ZŠ, na kterých učitelé viděli aplikaci metod 
v praxi, aby následně mohli podobné projektové dny zrealizovat samostatně. 

V letošním roce byl projekt zaměřen i na studenty středních škol, pro které jsme realizovali jednodenní workshopy 
zaměřené na práva spotřebitelů. 

Celkově bylo proškoleno 345 pedagogických pracovníků, zrealizováno 30 projektových dní pro 723 žáků základních 
škol a proškoleno 291 studentů středních škol. 

 

 

Program Aflatot pro mateřské školy 

V roce 2015 pokračovala realizace seminářů Rozumíme pe-
nězům pro učitele mateřských škol a to podle upraveného me-
zinárodního programu Aflatot (www.aflatoun.org).  

Vzdělávací program je určený dětem předškolního věku, tj. 3 - 
6 let a poskytuje základy sociálního a finančního vzdělávání 
zaměřeného na období raného dětství. 

Metodiku Aflatot – osobnostní a finanční vzdělávání pro ma-
teřské školy jsme zatím rozšířili do 70 mateřských škol a v roce 
2016 jsme realizovali vzdělávací semináře pro 30 pedagogů 
mateřských škol. 

 

 

V červnu 2016 jsme realizovali již šestý ročník Letní školy Rozumíme penězům. Do hry o třídenní pobyt zaměře-
ný na finanční vzdělávání a teambuildingové aktivity se zapojily třídy, jejichž školy jsou v Klubu Rozumíme penězům. 
Úkolem třídních kolektivů bylo vytvořit video, které dokumentuje výuku finanční gramotnosti v programu Rozumí-
me penězům na dané škole. Vyhrát mohly jen dva třídní kolektivy. Letní škola se konala v termínu 15. – 17. června a 
vyhrála třída ze ZŠ Chrudim, Dr. J. Malíka a třída ze ZŠ Smetanova, Vimperk. 

No a jaký byl cíl samotné letní školy? Děti zde pod vedením odborníků natáčely krátká výuková videa, která se vě-
novala tématům z finanční gramotnosti. 



A statistika na závěr… 

Za rok 2016 jsme zrealizovali více než 70 vzdělávacích 
akcí pro pedagogy, studenty středních škol, rodiče i 
veřejnost a 30 projektových dní pro žáky základních 
škol. 

Podle metodiky Rozumíme penězům učilo do prosince 
2016 kolem 350 základních škol napříč celou Českou 
republikou. Výukou Rozumíme penězům už prošlo 
téměř 27 000 žáků a proškolili jsme více jak 2 000 pe-
dagogů. 

V průběhu roku 2016 jsme realizovali  

Dvoudenní semináře Rozumíme penězům pro pe-
dagogy 1. a 2. stupně základních škol zaměřené na 
finanční gramotnost.  

Celkem jsme proškolili více než 60 pedagogů. 

 

 

 

 

Klub Rozumíme penězům pro zapojené školy 

Školám v Klubu Rozumíme penězům byly v letošním roce 
nabídnuty tyto aktivity: 

 

 Semináře finanční gramotnosti určené pro 
rodiče žáků  i širokou veřejnost 

 Dny otevřených dveří v MONETA Money Bank 
pro žáky 1. a 2. stupně základních škol 

 Letní škola pro děti 

 Videa do výuky finanční gramotnosti 

 Dvoudenní vzdělávací akce Setkání klubových 
škol pro 60 pedagogů 

 Zpravodaj – dvouměsíčník, který má 750 od-
běratelů 



 

 

Kampaň proti rasismu a násilí z nenávisti  

Kurzy pro místní aktéry  

V rámci projektu Kampaň proti rasismu a násilí z 
nenávisti jsme získali zakázku na dodávku 10 půl-
denních kurzů pro místní aktéry, 3 mediálních kurzů v 
TV studiu pro decision makery  a 6 zážitkově vzdělá-
vacích dvoudenních kurzů pro opinion makery. 

 

Kurzy seznámily účastníky se způsoby vyvracení mýtů 
a dezinformací v otázkách souvisejících s problemati-
kou sociálně vyloučených lokalit, se způsoby řešení 
problémů souvisejících s vyloučenými lokalitami v 
jiných místech ČR (příp. i v zahraničí) s důrazem na 
roli kvalitní komunikace s veřejností. Tyto kurzy moti-
vovaly účastníky k aktivnímu pozitivnímu přístupu při 
řešení problémů souvisejících s vyloučenými lokalitami, měly by přispět l následnému rozvoji lokální spolupráce za-
interesovaných subjektů a seznámit je s dalšími podpůrnými aktivitami projektu. Kurzy byly zaměřeny na dva kraje s 
nejvyšší koncentrací sociálně vyloučených lokalit - na Ústecký a Moravskoslezský kraj. 

Aktivity probíhaly od září 2016 do března roku 2017. 

 

Půldenní kurzy pro místní aktéry proběhly v Roudnici 
nad Labem, Varnsdorfu, Teplicích, Kadani, Ostravě, Brun-
tále, Dívčím Hradě, Bohumíně, Ústí nad Labem a Frýdku 
Místku. Celkem se jich zúčastnilo 123 účastníků. V roce 
2016 jsme zrealizovali 1 půldenní kurz pro místní aktéry v 
Roudnici nad Labem. Zbytek proběhl v roce 2017. 

 

Mediální tréninky v TV studiu byly uspořádány dva v 
Praze a celkem se jich zúčastnilo 12 osob. 

  

Dvoudenní kurzy proběhly ve Frýdku Místku, Roudnici nad Labem, Mostě, Ostravě, Ústí nad Labem a Bruntále, 
celkem se jich zúčastnilo 109 osob. 

www.dobrepraxe.cz 



 
Program na zlepšování systému prevence a intervence proti šikaně.  
Jako jediný program v ČR zapojuje celou školu. Pomáhá do praxe školy sys-
tematicky zavést organizační, metodické a didaktické postupy, které snižují 
četnost a závažnost šikany.  
 

Má tyto hlavní části: 
 Vzdělávání je zaměřeno jak na prevenci, tak na intervenci šikany 

 Workshop akčního plánování řeší školu jako celek a systém 
 Konzultační - supervizní podpora probíhá přímo ve škole a řeší reálné problémy „tady a teď“ 

  

V roce 2016 jsme se zaměřili zejména na fundraising programu z EU fondů, z nadací, od škol, z lokálních 
preventivních programů ad.  
Největší zakázkou je projekt pro pražská odborná učiliště a školy, hrazený z grantu, přiděleným Zastupitel-
stvem hl.m. Prahy. 
 

Mediace ve škole 

Inovativní program, který pilotně ověřuje možnosti využití mediace a peer mediace jako 
účinné metody pro řešení konfliktů a snižování napětí v prostředí škol.  
 
V rámci projektu jsme v r. 2016 realizovali 10 jednodenních workshopů s pedagogickými sbory zúčastněných škol,  
3 workshopy s vedením škol, 100 hodinový výcvik pedagogů v mediaci a  48hodinový výcvik dětských peer-
mediátorů. Všechny programy byly akreditovány DVPP. V říjnu jsme zahájili supervizní podporu škol. Projekt je plá-
nován do dubna 2017. 
Program Mediace ve škole je součástí projektu "Kampaň proti rasismu a násilí z nenávisti" Agentury pro sociální 
začleňování Úřadu vlády ČR. Je realizován prostřednictvím veřejné zakázky. 
 

www.minimalizacesikany.cz 



Projekt UDEL 21 ("Use Diversity to Enhance Learning in 21st cen-
tury - Erasmus+) vyvíjí postupy, jak rostoucí diverzita/
různorodost ve společnosti může být přínosem (zdrojem, bohat-
stvím) pro vzdělávání v 21 století. Tento účel je naplňován v part-
nerství šesti organizací z 5 zemí Evropské Unie. 
  

 
PBDKO Belgie (Asociace vlámských katolických škol) 
SEGEC Belgie (Asociace francouzsky mluvících škol) 

Wienna Bureau, Rakousko 
Osnovna šola Portorosz, Slovinsko 

University of Perugia, Itálie 
AISIS, Česká republika 

 
V konsorciu jsou zastoupeny jak školy, servisní organizace, tak i akademické pracoviště. 

  
Projekt reaguje na výzvy vyplývající z výzkumu OECD, který diverzitu ve vzdělávání považuje za jeden z nej-
důležitějších cílů, se kterým se musí svět v následující dekádě vyrovnat. 
  
Vycházíme z příkladů dobré praxe, vytváříme společný referenční rámec pro diversitu ve vzdělávání, při-
pravujeme praktické nástroje pro práci ve třídách, organizujeme vzdělávací semináře na mezinárodní i ná-
rodní úrovni. 
 

www.udel21.eu 



V roce 2016 proběhl v programu Zdravá abeceda krajský projekt ve spolupráci s hygienickou stanicí Karlo-

varského kraje.  

 

Celkem 9 škol bylo podpořeno v navazují-

cích krocích: 

 Porada ředitelek a ředitelů 

škol - rozhodnutí o zapojení 

do projektu 

 Motivační setkání s pedago-

gickými i nepedagogickými 

pracovníky školy - posílení 

motivace pro spolupráci 

 Akreditovaný jednodenní seminář pro pedagogické pracovníky školky 

 Moderované setkání s rodiči dětí v mateřské škole. 

 

Projekt podpořil Krajský úřad Karlovarského kraje v rámci programu Živý kraj.  

 

Formou otevřených kurzů proběhla i řada aktivit v Libereckém kraji, vedených metodickým centrem MŠ 

Korálek Liberec. 

 

Standard Zdravé abecedy byl využit jako ideový základ pro tvorbu národního Standardu zdravotní gra-

motnosti členěného do čtyř životních fází člověka, který byl v roce 2016 dokončen pod garancí Národní 

sítě podpory zdraví a díky příspěvku Ministerstva zdravotnictví ČR. Metodik Zdravé abecedy Nikola Křístek 

byl spoluřešitelem grantu (výstupy www.zdravotnigramotnost.cz).  

www.zdrava-abeceda.cz 



facebook.com/vedamabudoucnost 
facebook.com/vedamabuducnost  

Do projektu se v roce 2016 zapojily firmy: 

Bayer ČR a SR, ŠKODA Auto, Sedlecký kaolin. 

Projekt nese záštity MŠMT, Akademie věd ČR a SR a Svazu průmyslu. 

Moduly pro učitele, výchovné poradce a ředitele mají akreditaci 
MŠMT.  

www.vedamabudoucnost.cz 
www.vedamabuducnost.sk 

Tímto projektem reagujeme na velmi špatnou situaci v oblasti zájmu mladých lidí o studium přírodních 
věd a technických předmětů, což již nyní způsobuje značné problémy firmám, které potřebují kvalifiko-
vané odborníky v těchto oborech. 

Program, který realizujeme od roku 2011, je založen na strukturované spolupráci firem a škol.                 
Vychází z úspěšné irské iniciativy School Business Partnership a jeho iniciátorem v České republice byly 
firmy Bayer a IBM.  
 

Věda má budoucnost působí jak přímo na žáky, tak na pedagogic-
ké pracovníky. 
Bayer zaštiťuje Moduly pro žáky. Spolupráce v těchto modulech 
probíhá mezi firmou a jednou třídou vybrané partnerské školy v 
průběhu celého školního roku. Základní modul projektu pro žáky 
“Dovednosti v práci“ je tvořen pěti bloky (Den v životě firmy, Tvor-
ba životopisů a příprava na pohovor, Pohovory na nečisto, Věda v 
praxi, Závěrečné setkání) a je zakončen tvorbou žákovských pro-
jektů.  
ŠKODA Auto, a.s. , která v programu působí od roku 2013, je ga-
rantem Modulů pro učitele, výchovné poradce a ředitele. V roce 
2016 bylo do projektu zapojeno 49 učitelů ze Středočeského, Libe-
reckého a Královéhradeckého kraje. Pedagogové se seznámili s 
moderními metodami výuky technických a přírodovědných před-

mětů, navštívili provozy závodů v Mladé Boleslavi a Kvasinách, aby viděli uplatnění toho, co učí v praxi. Významným 
prvkem jsou semináře zaměřené na kariérové poradenství a řízení školy. Pokračovali jsme ve spolupráci s Výzkum-
ným ústavem vodohospodářským a akademií věd ČR. 
Součástí celého programu je soutěž “Věda očima mladých” o nejlepší studentský projekt. Záštitu nad soutěží má 
Akademie věd ČR a Slovenská akademia ved. V ČR získal nejvíc bodů odborné poroty projekt žáků Gymnázia Jana 
Nerudy z Prahy - Průvodce světem nanočástic. Na Slovensku zvítězili žáci SOŠ chemické z Vlčieho Hrdla s projektem 
zaměřeným na využití biotechnologie kvasinek. 

Účast v projektu: 
Bayer ČR: 6  škol / 6 pedagogů / 175 žáků / 13 setkání 
Bayer SR:  4 školy na Slovensku / 120 žáků / 14 setkání 
Sedlecký kaolin: 1 škola 
ŠKODA Auto:  49 učitelů a ředitelů z 24 základních škol  

Cílem projektu Věda má budoucnost je zvýšit atraktivitu 
přírodovědných předmětů a technických oborů. 



How2Know je jednoduchým on-line hodnotícím a sebe-
hodnotícím nástrojem, který se zaměřuje na evaluaci 

organizací a hodnocení úrovně kompetencí.  

How2Know je nástroj pro zjišťování aktuálního stavu 
organizace, který v sobě obsahuje pět modelů pro 
měření různých typů organizace.  
 
Modely pro měření organizace 
Model Organizace 
Model Velká nezisková organizace 
Model Malá nezisková organizace 
Model Škola 
Model SVČ  

How2Know je nástroj pro zjišťování úrovně aktuál-
ních kompetencí, který v sobě obsahuje pět mode-

lů pro identifikaci úrovně kompetencí. 
 

Modely pro měření kompetencí 
Model Vedení organizace  

Model Učitelské kompetence 
Model Klíčové kompetence  

Model Vedení SVČ 
Model Konzultant 

Hodnotící modul How2Know je využíván zpravidla v projektech, kde organizace zjišťují svůj 
posun během trvání projektu a zvyšování úrovně kompetencí jeho účastníků. 

http://h2k.aisis.cz 

Spolehlivost  
H2K je spolehlivý nástroj pro plánování budoucnosti organizace i rozvoje jednotlivců. 

Přístupnost 
H2K je přístupný z jakéhokoli místa, kde je připojení k Internetu.  

Jednoduchost 
H2K je jednoduchý na ovládání, jednoduše se vyplňuje, jednoduše získáte výsledky. 

Přehlednost 
Vše je přednastaveno správcem systému, účastník se jen přihlásí a vyplňuje hodnotící formuláře.  

Efektivita 
Účastníci vyplní hodnotící formuláře a okamžitě je k dispozici řada využitelných výstupů.  

Individuálnost 
S H2K si organizace sama připraví své sebehodnocení, sama si zvolí, co chce hodnotit. Sama si vy-
bere hodnotící   modely podle zaměření organizace. Práce se systémem nevyžaduje účast exter-
ních konzultantů. 

Neomezené množství 
H2K může vyplňovat neomezené množství lidí z organizace. Stačí je jen zavést do systému. 

Systematičnost 
Hodnotící modul H2K je ucelený systém. Nejprve analyzuje stav organizace. Na základě toho defi-
nuje potřebné kompetence k rozvoji organizace. Následuje hodnocení úrovně kompetencí, které 
je podkladem pro plán rozvoje a vzdělávání. Po jeho realizaci se celý proces opakuje.  



www.estudovna.cz 

Estudovna je určena především pro příspěvkové a neziskové organizace, ale mohou ji s úspěchem využívat i ko-
merční subjekty. Návštěvníci zde mají k dispozici potřebný vzdělávací obsah, doplňovaný informacemi a diskusí     
na fórech a chatech s tutorem. Prohlubují své znalosti nejen studiem materiálů, ale také konkrétní prací v oboru, 
konzultacemi s tutorem a sdílením zkušeností se spolužáky. Důraz je kladen na praktické úkoly a cvičení, které 
účastníka automaticky vedou k tomu, aby pracoval na rozvoji svém i své organizace. 

V Estudovně najdete obsáhlé vzdělávací programy roz-
voje manažerských dovedností pro vedoucí pracovníky 
příspěvkových a neziskových organizací. Cílem studia je 
získat znalosti a dovednosti potřebné k úspěšnému za-
vádění moderních řídících a rozvojových metod v orga-
nizacích a tím trvale zvyšovat jejich efektivitu.  

Úkoly a testy jsou bodované, stejně tak účast v disku-
sích a jiných činnostech. Důraz je kladen na interaktivitu 
a motivaci účastníků e-learningových kurzů. 
V podobném duchu jsou v Estudovně připravovány        
e-learningové kurzy pro vnější zadavatele, připraveny 
na jim na míru.  

Programy v Estudovně jsou běžně využívány                
pro tzv. kombinovanou výuku, kde se účastníci vzdělá-
vacího programu několikrát ročně setkávají na tematic-
kých prezenčních modulech, kde s nimi pracují jednak 
odborníci, jednak zkušení kolegové z oboru. Na každé 
setkání však navazuje online kurz v Estudovně, kde je 
téma rozpracováno systematicky do detailů a zároveň 
studenti plní takové úkoly, kterými již v průběhu studia 
ovlivňují dění ve svých organizacích.  Virtuální prostředí 
nám umožňuje využít období mezi moduly k systematic-
kému vzdělávání a zároveň studenti neztrácejí vzájemný 
kontakt, mezi sebou, s tutory, s konzultanty.  
Podporujeme spolupráci a výměnu zkušeností, vytváří-
me "znalostní" komunitu.  
Každým kurzem studenty provází tutor, který je jednak 
odborníkem na dané téma a jednak má zkušenosti         
z online kurzů. Určuje tempo a rytmus studia, motivuje 
a řídí studenty, ohodnocuje domácí úkoly i jiné činnosti, 
vede internetové aktivity (diskuse, chaty) a také je stu-
dentům k dispozici pro konzultace.  

Základy managementu  
Řízení neziskových organizací 

Řízení změn  
Strategický management  

Lidské zdroje  
Časový management  

Marketing  
Public relations  

Fundraising 
Participace 

Evaluace a sebeevaluace  
Audit  

Legislativa 
Role SVČ na území města 

Týmová práce a spolupráce  
Facilitace 

Prezentační dovednosti 
Kooperativní učení 

Umění komunikace ve škole 

19 e-learningových kurzů  
pro školy, neziskové 

organizace, firmy i veřejnost 

Estudovna je internetová virtuální škola, 
kde vzdělávání probíhá prostřednictvím e-

learningových kurzů, které jsou vedené 
zkušenými tutory (lektory).  

























 



Aisis o. s. je členem SKAV (Stálá konference asociací ve vzdělávání)                       
a hnutí Úspěch pro každého žáka.  

 
 
 

Aisis se přihlásil k iniciativě Hate Free. Podporujeme a svými aktivitami usiluje-
me o demokratickou společnost sociálně spravedlivou, která vytváří dobré příle-

žitosti pro spokojený život každého člověka, který zde žije. 


